



ПРАВДА ВОСТОКА

Газета издается с апреля 1917 года

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 168 (15113)

Среда, 27 июля 1966 года

Цена 2 коп.

ВЗАИМОПРОВЕРЧНЫЕ БРИГАДЫ, СЕЛЬКОРЫ И МЕСТНЫЕ ГАЗЕТЫ СООБЩАЮТ:

● СЕРЬЕЗНЫЕ УПУЩЕНИЯ НА ПОЛЯХ КАРАКУЛЯ ● ВЛАГИ МНОГО, А РАСТЕНИЯ ПОДСУШЕНЫ ● САМОЛЕТЫ НАД ПЛАНТАЦИЯМИ «ЧИМБАЯ»



РЕЙД ИДЕТ ДЕНЬ 33-й

АГРОТЕХНИКА НЕ В ПОЧЕТЕ

Мне, как члену взаимопроверочной бригады туркменских земледельцев, прибывших в Бухарскую область, довелось ознакомиться с состоянием дел на хлопковых полях колхозов Каракульского района. Многие бригады соблюдают требования агротехники, заботятся о культуре посевов, что темпы обработки полей не снижаются, а нарастают.

Важно мы дали совет, как быстрее устранить недостатки. Уверены, что советы будут претворены в жизнь, так как земледельцы Каракуля располагают достаточными резервами.

К. АГАЕВ.
Член взаимопроверочной бригады, секретарь парткома колхоза имени Кирова Сакарчалгинского района.

Глазами селькора и художника

В бригаде К. Намбарова из совхоза № 1 имени Волкова Сырдарьинской области с весны пустует доска показателев.

Б. Джабаров.



Посадили стелжи-показатели

В термекском колхозе имени Иданава тракторист С. Хамраев проводит обработку хлопчатника культиватором, у которого часть рабочих органов поставлена в обратную сторону.

А. Джумаев.



Культивация по-хамраевски. Рисунки М. Воробейчинова.

КРЫЛАТЫЕ ПОМОЩНИКИ

Рано утром и в вечерние часы над полями совхоза «Чимбая» кружит самолет. Экипаж С. И. Бочкарева опыливает ядохимикатами зараженные вредителями участки.

За короткий срок крылатые помощники земледельцев обработали 3.500 гектаров.

П. САМАРКАЛОВ.
Агроном Чимбайской станции защиты растений.



«Правде Востока» отвечают:

НАЧАЛЬНИК ЗАДАРЫНСКОГО РАЙОННОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА Х. ДЖУРАЕВ:

В телеграмме, опубликованной в «Правде Востока» 3 июля, говорилось о том, что в некоторых бригадах колхоза «Гигант» посевы хлопчатника находятся в запущенном состоянии. Так оно и оказалось на самом деле. Правление колхоза и районное управление сельского хозяйства приняли необходимые меры. В 21-й бригаде поля очищены от сорняков, колхозники 20-й бригады усилили борьбу с сельхозвредителями.

Как та, так и другая бригады пересмотрели принятые весной обязательства. Они решили получить по 30 центнеров хлопка с гектара вместо 21—23 центнеров.

НАЧАЛЬНИК БУХАРСКОГО РАЙОННОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА Э. ЭРГАШЕВ:

Специальность районного управления сельского хозяйства убедительна в том, что в бригадах С. Файзинова, А. Асрарова из колхоза «Ленинизм» обработка хлопчатника проводится медленнее, посевы заросли сорняками.

По телеграмме из редакции, опубликованной в «Правде Востока» 2 июля, приняты меры. Вопрос о ходе обработки хлопчатника был обсужден на заседании правления, руководители отстоящих бригад предупреждены.

В колхозе повысил темпы культивации и поливов. За качеством полевых работ установлен строгий контроль.

НАЧАЛЬНИК КАРШИНСКОГО РАЙОННОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА Х. ДЖУРАЕВ:

После телеграммы, опубликованной в «Правде Востока» 3 июля, специалисты управления выехали в колхоз «Коммунизм». В бригаде Д. Култаева проведено собрание колхозников. За безответственное отношение к работе Д. Култаев освобожден от обязанностей бригадира. Все расходы по надобностям выходов в колхозе возложены на него.

ПО ПОЧИНУ Ш. ШАМАХМУДОВА ТАК ДЕРЖАТЬ, МОЛОДЕЖЬ!

Сегодня нет в Ташкенте более важной и более почетной вахты, чем строительная площадка. Даже старый кузнец Шахмед Шамахмудов взял в руки мастерок, чтобы вместе с русскими и белорусами, украинцами и грузинами, латышскими и литовцами, вместе со своими братьями из всех союзных республик строить, восстанавливать Ташкент, чтобы сделать свой родной город самым красивым, самым уютным, самым удобным. Так где же, как не здесь, на большом всенародном хашаре, быть молодым!

Назаренко. Все они — комсомольцы! Им всем востановить. Встретились на Узбекском бумажном комбинате. Подружились. Теперь вместе строят Ташкент. Авторедактор № 2 был местом работы Юрия Пышкина, Александра Калиты, Юрия Руновича и Михаила Граника. Теперь и они — строители.

Достойный из достойнейших, Шахмед-ака! Твои страстный призыв звонким эхом отозвался в сердцах ташкентцев — верных сынов твоих. Коммунисты, комсомольцы, молодежь, рабочие и инженеры выходят на Большой ташкентский хашар. Лучших своих представителей, самых достойных посылают строить Ташкент завод имени Октябрьской революции и фирма «Красная зarya», радиоломпный завод имени Ленина и электротехнический, «Ташэлектромаш» и фирма «Учкун», узбумкомбинат и Ташкентское трамвайно-троллейбусное управление. 350 путевок на стройки Ташкента выдал Ленинский райком партии и райком комсомола. Желающих стать строителями становится с каждым днем больше и больше.

П. ГАФУРОВА.



Засно Умурзак Бухарбаева из колхоза «Интернационал» Янгиюльского района намерено вырастить нычке на каждом гектаре тридцатитонный урожай. Все полевые работы здесь ведутся строго по графику. Сейчас земледельцы приступили к чеканке хлопчатника. Ведется она с помощью машин. Фото А. Абалына.

ВОДА НА ДОРОГАХ

Отвечая на призыв хорезмидцев, 1.900 гектаров посевов. Поливаются 1.200—1.300 гектаров. Вся беда в том, что много воды, а особенно в ночное время, сбрасывается в ауры, растекается по дорогам. Крайне плохо, например, используется вода в колхозе «Комсомолец». В сутки поливают не более 60 гектаров при плане 105. Между тем многие поля уже подсушены.

В каждом хозяйстве поливы надо взять под неслепой контроль. Низкий коэффициент использования воды в колхозах «Коммуна», имени Кирова, в совхозе имени Хамзы Хакимзаде. В ряде хозяйств грубо нарушают агротехнику поливов. В колхозе «Шарк юлдузи» на картах длиной 800 метров не нарезаны окрышки. В результате одна сторона карты затопляется, другая — высыхает. Низка производительность труда поливальных бригад А. Мадалиева из совхоза имени Хамзы Хакимзаде 12 поливальных бригад в сутки поливают 3—3,5 гектара.

ПОСТОЯННАЯ ТЕМА

Областные газеты продолжают публиковать материалы рейдовых бригад. «Ленинские знамя» в подборке сообщений сельхозрастениях сообщает о том, как хлопководы Сырдарьинской области устраняют недостатки, вскрывают взаимопроверку.

Интересный материал рейдовой бригады опубликован в «Ферганской правде». В нем идет речь и о том, как трудятся хлопководы, о том, как их обслуживают, участвуют в развитии кооперации, медико-санитарных учреждений, предприятия бытового обслуживания. Редакция сделала большое, нужное дело, остро поставив эти вопросы на страницах газеты.

Сразу же после отъезда гостей, пишет Х. Абдуллаев, бригады С. Уакова буквально задерживают в колхозе «Пролетарий» и других хозяйствах Баттакурганского района. Например, в бригаду Х. Ханпосова из колхоза имени Крупской надеемся собрать по 30 центнеров хлопка с гектара.

В ряде хозяйств грубо нарушают агротехнику поливов. В колхозе «Шарк юлдузи» на картах длиной 800 метров не нарезаны окрышки. В результате одна сторона карты затопляется, другая — высыхает.

В первых числах июля на строительную площадку прибыл строительный комбинат «Лавибрострой». Строители сразу приступили к работе. Завершено рытье котлованов под первые три корпуса, в один из них уже спущены бетонные для устройства фундаментов. Подведены временная водопроводная линия, которая обеспечит нужды строителей.

Стремление советских людей быть в эти дни рядом с Ташкентом, оказать ему всяческую помощь и поддержку, достойную мужества, стойкости и героизма ташкентцев, является закономерным и естественным. В этом находит свое яркое выражение крепнущая дружба народов нашей страны.

СТРАНА-ТАШКЕНТУ

ми и транспортными средствами для их перевозки. Первый такой эшелон, состоящий из 36 вагонов, уже отправлен. Всего предстоит перебросить в Ташкент из Тбилиси 18 эшелонов.

Строительная площадка непрерывно обогащается техникой. Сюда уже прибыли башенный кран (второй находится в пути), два автокрана, четыре экскаватора, три бульдозера. Самоотверженно трудятся на стройке бригада коммунистического труда из Тбилисского домостроительного комбината в составе Цхварияшвили, Одидишвили, Бегова, Дондиева, Махарашилы, Авалиани, а также экскаваторщик Опалкин, водители Элердзашвили и Гедвашидзе, Возглавляет участок опытный инженер В. Каладзе. Хорошим организатором, умеющим преодолевать немалые трудности, проявил себя на строительном участке в Ташкенте прораб А. Тохидия. Возрожденный Ташкент — это не только жи-



НА РАЗНЫХ МЕРИДИАНАХ

24 часа у телестанции
ВСТУПЛЕНИЕ ИНДИРЫ ГАНДИ В ПАРЛАМЕНТЕ

ДЕЛИ, 26 июля. (ТАСС). Выступая вчера с заявлением в парламенте о недавнем визите в Советский Союз, Премьер-министр Индии Индира Ганди отметила, что ее переговоры с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и другими советскими руководителями проходили в обстановке откровенности, дружбы и полного взаимопонимания. Обсуждался широкий круг вопросов, представляющих взаимный интерес для обеих стран, в частности развитие торговли и культурных связей после Ташкентской конференции.

Индира Ганди подчеркнула, что руководители Советского Союза положительно отнеслись к шагам Индии, направленным на сохранение добрососедских отношений с Пакистаном в соответствии с духом Ташкентской конференции. Индира Ганди выразила также глубокую озабоченность эскалацией войны во Вьетнаме.

КИ ПРИЗЫВАЕТ К ВТОРЖЕНИЮ

ВАШИНГТОН, 26 июля. (ТАСС). Глава южновьетнамского маринетического правительства Ин призвал Советские Штаты к вооруженному вторжению на территорию Демократической Республики Вьетнам.

Отвечая на вопрос корреспондента журнала «Юнайтед стейтс нью энд Уорлд рипорт» о том, «должны ли мы вторгнуться в Северный Вьетнам для того, чтобы выиграть войну», Ин заявил, что это совершенно необходимо.

Взрыв в бразильском аэропорту

ПАРИЖ, 26 июля. (ТАСС). На заседании в президентии Бразилии маршала Коста-Силва совершено покушение, сообщает агентство Франс Пресс.

Бомба замедленного действия взорвалась в аэропорту города Рио-де-Жанейро, куда должен был прибыть Коста-Силва. Однако самолет, на борту которого находился маршал, опоздал по техническим причинам. В результате взрыва имеются человеческие жертвы.

Положение на Кипре

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Палата представителей Кипра приняла законопроект, в соответствии с которым срок ее полномочий и срок полномочий президента Мандариона будут продлены на один год.

АТАКИ ЮЖНОВЬЕТНАМСКИХ ПАТРИОТОВ

НЬЮ-Йорк, 26 июля. (ТАСС). Южновьетнамские патриоты обстреливали 25 июля из пулеметов и минометов девять аванпостов маринеточных войск в районе Муон-Сун в южной части острова. По сообщению агентства Франс Пресс, все аванпосты подверглись атаке; расположены неподалеку от Сайгона.

Готовится военная провокация

ХАНОИ, 26 июля. (ТАСС). Радиолаосских патриотов «Голос Патет-Лао» сообщило, что воина правых реакционных группировки при поддержке Соединенных Штатов готовятся к возобновлению массовых атак на лаосские патриотические вооруженные силы в районе горы Фу-Кунг и прилегающих к нему районов провинции Сиенкуанг.

СТИХИНОЕ БЕДСТВИЕ

стихийное бедствие постигло столицу Бразилии — Рио-де-Жанейро. Горю отозвалось в сердце каждого труженика Бразилии. В эти дни особенно ярко сказались верность советских людей высоким и благородным идеалам, провозглашенным Программой Коммунистической партии Советского Союза в моральном кодексе строителя коммунизма: «Человек человеку — друг, товарищ и брат». Это неукоснительное правило нашего общества возмужало в могучий поток конкретных дел.

ПО ПРАВИЛУ НАШЕЙ ЖИЗНИ

Р. ПРУИДЗЕ, секретарь ЦК КП Грузии

и проблемы, связанные с предстоящей застройкой участка на Чиланзаре. Наша республика обязалась построить для ташкентцев своими силами квартал жилых домов общей площадью в 22.500 квадратных метров. В нынешнем году грузинским строителям предстоит сдать ташкентцам треть запланированного.

Для сбора необходимых данных в Ташкенте побывали Р. Рижинашвили — главный инженер проекта объектов, сооружаемых в Ташкенте, и главный инженер проекта В. Гогинашвили. Совместно с проектировщиками других республик они разрабатывали планировку района, выделенного под застройку.

С каждым днем проектные, строительные и другие организации Грузии мобилируют свои усилия для оказания помощи Ташкенту. Каждый из тех, кому поручено возродить Ташкент, гордится высоким доверием и честью, считает это задание самым ответственным и самым почетным делом. Искать никого не пришлось. Люди добровольно, с искренним желанием вылезались поехать в Ташкент, выполнять любую, самую трудную работу. Своим трудом, энергией, опытом, личными средствами готовы поделиться все. Вот только один пример: передовой плотник «Лавибрострой» Тенгиз Цхварияшвили вызвался выехать на стройку в Ташкент со всей бригадой. И коллектив рекомендовал их, зная, что эти люди не подведут, не уронят чести передовых строителей. Есть у них и опыт и желание трудиться на стройке, которая находится сейчас в центре внимания всей страны.

Всесоюзные люди восхищаются стойкостью и мужеством жителей Ташкента. Все мы уверены, что труженики узбекской столицы, опираясь на всеобщую помощь и братскую поддержку, быстро залечат раны, нанесенные горю землетрясением, сделают Ташкент еще более красивым и благоустроенным.

Почетное задание коллектив института «Грузинпроектстрой» выполнил с честью. Строителям выдана проектно-сметная документация на 7.500, а на 10.300 квадратных метров жилья. Фронт работ для строителей открыт.

Первая группа строителей прибыла из Тбилиси в Ташкент в составе строительного поезда, доставившего на площадку на Чиланзаре строительные материалы, механизмы, инструменты, оборудование. Вслед за ним каждую неделю отправляются в Ташкент новые железнодорожные составы с разнообразной строительной техникой, материалами и сборными конструкциями.

Строителям предстоит возводить школы, больницы, детские учреждения, закладывая сады, скверы и парки. Тбилисские градостроители готовы и в этом оказать всемерную помощь братскому Ташкенту. Проектный институт «Грузинпроектстрой» обязался к первому сентября разработать для исполкома Ташкентского горсовета проект жилого микрорайона в Каракамеше. Строители «Лавибрострой» получают от тбилисских архитекторов и проектировщиков полную документацию проекта комплексной застройки участка общей жилой площадью свыше 100 тысяч квадратных метров. Кроме жилых домов, здесь будут построены школа на 1.920 мест, детские сады и ясли на 1.080 детей. Большое внимание уделяют проектировщики вопросам озеленения и ирригации, оснащению микрорайона всеми бытовыми удобствами, площадками для отдыха и занятий спортом, плавающими бассейнами. В микрорайоне будет и свой стадион.

Оказание помощи Ташкенту — дело не только строителей и проектировщиков. Десятки тысяч тбилисцев, жители всех городов и сел Советской Грузии стремятся внести свой вклад в дело возрождения узбекской столицы, облегчения бремени и забот, которые выпали сейчас на долю ташкентцев. На лучших курортах Грузии отдыхают по путевкам профсоюзной Грузии сотни ташкентских ребят. Непрерывно пополняется фонд оказания помощи Ташкенту. Сюда поступают деньги от отдельных граждан и сум-

В ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по усилению борьбы с нарушениями общественного порядка. В принятых решениях на широком охватом общественными организациями и государственными органами необходимости решительного искоренения хулиганства и иных антиобщественных явлений.

Советские люди по праву гордятся своей социалистической Родиной, ставшей одной из самых могучих держав мира. Решения XXIII съезда КПСС открывают широкие перспективы дальнейшего роста экономики, культуры и народного благосостояния, вызвали у советского народа новый прилив сил, творческой инициативы и политической активности. В результате огромной работы партии и государства в нашей стране неизмеримо возросло сознание советских людей, глубоко понимающих свой патристический долг, гражданские права и обязанности. Вместе с тем в советском обществе еще имеются люди, которые грубо попирают правопорядок, оскверняют хулиганскими и другими преступными действиями создательный труд, отды и настроение трудящихся.

За последние годы партийными и советскими органами осуществлен ряд мер по усилению борьбы с преступностью и нарушениями общественного порядка. Однако в городах и районах нередко еще совершаются различные преступления и случаи дерзкого хулиганства.

Отрицательное поведение отдельных людей в значительной мере объясняется слабой работой многих партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов по воспитанию сознательной дисциплины у членов нашего общества. Не везде проявляется должная забота о создании широкого фронта борьбы с правонарушениями силами всех государственных и общественных организаций.

Отстают от возросших требований уровня деятельности органов охраны общественного порядка, прокуратуры и суда, которые еще недостаточно активно ведут работу по организации борьбы с нарушениями правопорядка, не добившись тесной взаимосвязи, высокой оперативности и наступательного характера своих действий в борьбе с преступностью. Некоторые работники милиции, прокуратуры и суда недооценивают опасность для общества злостного хулиганства, посягательства на жизнь, здоровье и достоинство граждан.

В ряде мест слабо участвуют в укреплении порядка общественные организации, а также руководители предприятий, строек, учреждений и учебных заведений. Они мирятся с фактами хулиганства, пьянства и других антиобщественных проявлений, совершаемых членами их коллективов, мало заботятся о воспитании населения в духе неуколебимого соблюдения законности и истеримости к правонарушителям. Многие народные дружины снижают активность в борьбе против хулиганов и дебоширов, плохо координируют свою деятельность с органами милиции.

В целях дальнейшего укрепления социалистической законности и усиления борьбы с преступностью предложено ЦК компартии союзных республик, крайкома и обкомом партии, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомом краевых и областных Советов депутатов трудящихся принять меры к наведению образцового общественного порядка в городах, районах и населенных пунктах, обеспечить надежную охрану интересов государства и граждан от посягательства преступных элементов.

Необходимо систематически и глубоко анализировать положение дел с преступностью в каждой республике, крае, области, городе и районе; всемерно развивать активность трудящихся в борьбе с правонарушениями, особенно с хулиганскими проявлениями, подобно их ответственности в этом деле первичных партийных, комсомольских профсоюзных организаций, местных Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, строек, учреждений, организаций, совхозов и колхозов.

Одной из важных задач партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, хозяйственных руководителей и общественных организаций является значительное улучшение воспитательной работы среди населения и прежде всего с молодежью на предприятиях, стройках, в учебных заведениях, учреждениях и по месту жительства.

От руководителей и всех сотрудников органов охраны общественного порядка, прокуратуры и суда требуется дальнейшее совершенствование их работы, особенно по раскрытию преступлений и розыску преступников, своевременному пресечению преступной деятельности антиобщественных элементов, укреплению и расширению связи с общественностью. Их внимание должно быть обращено на то, чтобы не допускать ослабления в отношении злостных преступников, чтобы разумно сочетать в судебной-прокураторской практике предупредительные меры с мерами наказания и с мерами общественного воздействия и воспитания лиц, впервые допустивших малозначительные правонарушения и способных исправиться без изоляции от общества.

В интересах обеспечения единого оперативного руководства деятельностью органов охраны общественного порядка в борьбе с преступностью создается союзно-республиканское Министерство охраны общественного порядка СССР.

В принятых решениях определен ряд мер по усилению борьбы с хулиганством на улицах, стадионах, в парках, клубах и других общественных местах. В них более крупных городах страны будут дополнительно созданы специальные мораторные части милиции для несения патрульно-постовой службы по охране общественного порядка. Расширятся права работников милиции по пресечению преступных действий, угрожающих здоровью граждан или оскорбляющих их достоинство. Предусмотрены мероприятия по усилению борьбы с тунеядством.

Перед прокуратурой СССР и ее органами поставлена задача усиления надзора за точным и неуклонным соблюдением социалистической законности государственными органами, должностными лицами и отдельными гражданами. Намечены меры по дальнейшему усилению деятельности судебных органов. Правосудие должно осуществляться в строгом соответствии с законом с тем, чтобы каждый совершивший преступление был подвергнут справедливому наказанию и ни один невиновный не был осужден.

Учитывая многочисленные пожелания граждан и предложения общественных организаций об усилении ответственности за хулиганство, Президиум Верховного Совета СССР принял специальное Указ по этому вопросу, который будет опубликован в печати. Указом установлена повышенная административная и уголовная ответственность за хулиганские действия, предусмотрены сжатые

сроки расследования и судебного разбирательства дел о хулиганстве.

В соответствии с Указом повышается административная ответственность за мелкое хулиганство. Оно наказывается арестом на срок от десяти до пятнадцати суток, или исправительными работами на срок от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработной платы, или штрафом от десяти до тридцати рублей. Устанавливается более строгий режим содержания лиц, арестованных за мелкое хулиганство: в случае уклонения от отбывания ареста или допущения злостного нарушения установленного режима, срок пребывания под стражей может быть продлен до тридцати суток. С арестованных взимается стоимость питания и содержания, им запрещается переписка, получение передач и посылок, покупка продуктов питания; за время нахождения под арестом заработная плата по месту постоянной работы не выплачивается. Арестованные за мелкое хулиганство используются без оплаты труда на работе по уборке улиц, дворов, мест общественного пользования и на других физических работах.

Начальникам органов милиции предоставляется право налагать за мелкое хулиганство самостоятельно, без обращения в суд. Наряду с этим органами милиции предоставляется право налагать штрафы за появление на улицах и в других общественных местах в пьяном виде. Устанавливается административная ответственность родителей или лиц, их заменяющих, за пьянство, хулиганские и другие антиобщественные поступки со стороны подростков.

Мелкое хулиганство, совершенное в течение года второй раз, влечет за собой уголовную ответственность в виде лишения свободы на срок от шести месяцев до одного года, или исправительных работ на тот же срок, или штрафа от тридцати до пятидесяти рублей.

Предусматривается повышенная уголовная ответственность за злостное хулиганство, в особенности за те хулиганские действия, которые совершены с применением или попыткой применения огнестрельного оружия, ножей, кастетов или иного холодного оружия, а равно других предметов, специально приспособленных для нанесения телесных повреждений. За эти действия устанавливается наказание в виде лишения свободы на срок от трех до семи лет.

По значительной категории дел о хулиганстве вводится сокращенный срок предания суду хулиганов: органы дознания должны не позднее чем в пятидневный срок устанавливать обстоятельства совершенного преступления и личность правонарушителя, составлять об этом протокол, который после санкционирования его прокурором является основанием для возбуждения и рассмотрения дела судом. Такие дела подлежат рассмотрению в судебном заседании не позднее чем в пятнадцатидневный срок с момента поступления их в суд. В отношении лиц, задержанных за хулиганские действия, мерой пресечения до рассмотрения дела в суде должно быть, как правило, содержание под стражей.

Указом установлено также, что содержание преступника лицом, находящимся в состоянии опьянения, является обстоятельством, отягчающим ответственность этого лица.

В принятых решениях подчеркивается важная роль руководителей предприятий, строек, учреждений, колхозов, совхозов, учебных заведений, а также секретарей первичных партийных, комсомольских организаций и председателей комитетов профсоюзов в деле организации работы по предотвращению правонарушений в коллективах трудящихся. По материалам административных органов и народных дружин о фактах хулиганства и иного недостойного поведения отдельных лиц они обязаны не позднее 10-дневного срока принимать необходимые меры воздействия и пресечения. Ручководители предприятий, учреждений, колхозов, совхозов, учебных заведений, а также секретарей первичных партийных, комсомольских организаций и председатели комитетов профсоюзов в деле организации работы по предотвращению правонарушений в коллективах трудящихся. По материалам административных органов и народных дружин о фактах хулиганства и иного недостойного поведения отдельных лиц они обязаны не позднее 10-дневного срока принимать необходимые меры воздействия и пресечения. Ручководители предприятий, учреждений, колхозов, совхозов, учебных заведений, а также секретарей первичных партийных, комсомольских организаций и председатели комитетов профсоюзов в деле организации работы по предотвращению правонарушений в коллективах трудящихся.

При подведении итогов социалистического соревнования и оценке деятельности предприятий, цехов и других производственных участков, организаций и учреждений должно учитываться, как один из важных показателей, отношение членов коллектива к соблюдению правил поведения в обществе и в быту в соответствии с требованиями советских законов и коммунистической морали.

В целях усиления борьбы с рецидивной преступностью признано необходимым законодательно учредить административный надзор органов милиции за определенной категорией лиц, осужденных за преступления в области уголовного законодательства, в том числе за преступления, связанные с угрозами или насильем в отношении граждан в связи с их действиями по предупреждению и пресечению преступных проявлений и нарушений общественного порядка.

Органы охраны общественного порядка, прокуратуры и суда должны сообщать по месту работы или жительства граждан о проявленном ими отклонении в борьбе с правонарушениями. Исполкомы местных Советов депутатов трудящихся и органы охраны общественного порядка разрешено в необходимых случаях поощрять граждан, наиболее отличившихся в борьбе с хулиганством, денежными премиями или подарками. Местной и центральной печати рекомендуется систематически публиковать материалы, широко разъясняющие действующее советское законодательство, права и обязанности граждан в охране правопорядка, роль и значение органов суда, прокуратуры и милиции в деле защиты интересов государства и граждан от преступных посягательств, а также информировать читателей о наиболее важных, имеющих воспитательное значение, судебных процессах.

В решениях ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР подчеркивается, что проведение в жизнь намеченных мероприятий по усилению борьбы с преступностью должно осуществляться на основе строгого соблюдения социалистической законности. В нашей стране, идущей по пути строительства коммунизма и обеспечивающей всем гражданам гарантированное право на труд, образование, отдых и социальное обеспечение, не должно быть места преступным проявлениям и другим нарушениям социалистического правопорядка.

В решениях ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР подчеркивается, что проведение в жизнь намеченных мероприятий по усилению борьбы с преступностью должно осуществляться на основе строгого соблюдения социалистической законности. В нашей стране, идущей по пути строительства коммунизма и обеспечивающей всем гражданам гарантированное право на труд, образование, отдых и социальное обеспечение, не должно быть места преступным проявлениям и другим нарушениям социалистического правопорядка.

В решениях ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР подчеркивается, что проведение в жизнь намеченных мероприятий по усилению борьбы с преступностью должно осуществляться на основе строгого соблюдения социалистической законности. В нашей стране, идущей по пути строительства коммунизма и обеспечивающей всем гражданам гарантированное право на труд, образование, отдых и социальное обеспечение, не должно быть места преступным проявлениям и другим нарушениям социалистического правопорядка.

ОНИ СТРОЯТ ТАШКЕНТ

Все братские республики вложили руку в восстановление пострадавшему Ташкенту. Тысячи добровольцев со всех концов страны трудятся на новостройках столицы Узбекистана. Годовиш комсомолец Е. Попович в Главномстроя быстро подготавливает площадку для строителей. На строительстве завода-спутника Сергея отличается плотник В. Борозин, приехавший из Краснодарского края.

Фото А. Тураева.

ПРИЕМ А. Н. КОСЫГИНЫМ У ТАНА

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин 26 июля принял в Кремле находившегося в Москве по приглашению Советского правительства генерального секретаря Организации Объединенных Наций У. Тана.

Между А. Н. Косыгиным и У. Таном состоялась беседа, прошедшая в теплой, дружественной обстановке. В беседе были затронуты вопросы, касающиеся деятельности ООН, и некоторые проблемы современного международного положения.

(ТАСС).

КРЕПНУТЬ ДРУЖЬЕ!

25 июля в Центральном доме Советской Армии состоялось собрание представителей общественности Москвы, посвященное 13-летию Дня национальной воли (26 июля) — революционно-патристического юбилейного народа.

В президиуме находились А. Я. Пельше, Ф. Д. Кулаков, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Искендеров и другие, а также посол Республики Куба в СССР Карлос Оливарес Санчес.

С докладом выступил главный редактор журнала «Коммунист» А. Т. Егоров. Тепло встретили присутствующие выступление Карлоса Оливареса Санчеса.

(ТАСС).

Еще в первом полугодии пало более 350 голов крупного рогатого скота, из которых 46 голов коров, более 800 овец. Дело доходит до прямого преступления. Колхоз «Ленинград», где председателем К. Пирматов, для восстановления стада приобрел 80 племенных телок чернопестрой породы. Из них 13 пало от истощения.

Основная причина отставания животноводства, низкий его продуктивности и высокой себестоимости молока и мяса — недостаток кормов.

В минувшем году план закладки силоса в районе выполнен всего на 44,8 процента, недостаточно заготовлено сена люцерны и естественных трав. Казалось бы, уроки прошлого года побудят агрономов, руководителей колхозов и совхозов, районных организаций заняться укреплением кормовой базы. Этого не произошло. Критика, которой подверглись руководители района и хозяйства на бюро областного совещания, на бюро обкома, в печати, не помогла. К кормам по-прежнему отношение безответственное, пренебрежительное.

План сев кукурузы невыпол-

нен, размещена она в основном на низкоурожайных землях, уход за ней организован плохо. Достаточно сказать, что 224 гектара этой культуры, размещенные на Кызылтепском массиве и принадлежащие колхозам «Намуна», имени Энгельса, имени Жданова, не получили ни одной обработки.

На многих других площадях кукуруза получила всего лишь 1—2 полны и ни одной подкормки. Где уж тут говорить о высокой урожайности!

Мы видели многие кукурузные поля в колхозах «Ленинград», имени Энгельса, «Узбекистан», имени XXII партсъезда. Кукурузу уже нужно убирать. Но убирать по существу нечего — видны, тонкие, пожелтевшие стебли, жиденькие, тонкие палочки, почитки. Большие площади пустышей земли. Даже трудно подчитать, какой урожай здесь получится. Одно можно сказать твердо — он будет мизерным. Не лучше обстоят дела с люцерной. План размещения ее невыполнен на 100 гектаров. И еще хуже с корнеплодами. Их посеяно лишь 23 гектара при плане 140. В некоторых стелени можно было бы сейчас наверстать упущенное весной. Необходимо только хорошо организовать заготовку сена естественных трав, люцерны, закладку силоса, сберечь хотя бы уже выращенный урожай кормовых культур. Но и этого не делают.

По плану район должен заготовить в нынешнем году 21,2 тысячи тонн грубых кормов. Для

этого есть все возможности. На целинных землях Кызылтепского массива отведено 20 тысяч гектаров разнотравья. При хорошей организации работы здесь можно получить обилие кормов. Однако на 20 июля грубых кормов было заготовлено лишь 4,480 тонн. Особенно плохо организована эта работа в колхозе «Нахтбабад» (председатель М. Мамаинов). Здесь заготовлено всего 32 тонны кормов при плане 667 тонн. Кстати сказать, в прошлом году в этом хозяйстве за весь год было заготовлено лишь 115 тонн грубых кормов.

В АЛТЫРАЙКЕ НЕ ЗАБОТЯТСЯ О КОРМАХ

что явилось одной из основных причин большого падежа скота. Также медленно идет заготовка грубых кормов в колхозах «Ленинград», имени Жданова, в совхозе «Раштан» и некоторых других хозяйствах района.

О том, как организована заготовка грубых кормов, ясно говорят еще один цифра. Ежедневно на этих работах должно быть занято 2,5 тысячи человек, а работает всего 1,100.

Медлят в районе с укосом люцерны. Второй укос произведен лишь на 567 гектарах при плане 1,106 гектаров. Если учесть выжкую производительность на косе (88 гектаров в день в целом по району), то станет ясно, что

эта работа сильно затягивается, что, конечно, отрицательно скажется и на урожайности, и на качестве сена.

Надо заложить свыше 56 тысяч тонн силоса, в том числе только в июле около 9 тысяч тонн. Пока заложено менее 100 тонн. Во многих хозяйствах кукуруза прорастает, терит листья, гребет, что, как известно, снижает питательные свойства силоса, приводит к большим потерям корма.

Райком партии, райисполком, райнаучно-исследовательский институт сельского хозяйства занимаются вопросами заготовки кормов формально. Только недавно этот вопрос обсуждался на бюро райкома партии. Утвержден график, разработанный производственным управлением. Бюро назначило ответственных за заготовку кормов второго секретаря райкома А. Ахмедова и заместителя начальника производственного управления Т. Садыкова. И в райисполкоме (председатель И. Гутчилов) намечены хорошие мероприятия.

Но вся беда в том, что решения райкома партии, райисполкома хорошие лишь на бумаге. Они не выполняются, а контролирует этим не организовал. По словам первого секретаря райкома партии Т. Мирзаматова, А. Ахмедов занимается кормами только с первого августа. А пока контроль за выполнением решений бюро райкома осуществляется Т. Садыков, бывает он в колхозах наездом, никакой помощи оказать не может. В этом мы убедились сами в колхозе имени Энгельса. Сюда Т. Садыков при-

ехал за полчаса до нас, а уже через пять минут после нашего приезда уехал в другой колхоз, так и не сделав ни одного замечания, не дав ни одного совета. А необходимость в этом была, и большая.

Мы побывали на полях, где убирают кукурузу на силос, «Горолево», прямо скажем, неважно. Потери огромные. Стебли срезаются высоко, на поле остаются не только кукурузу, но и густой покров травы, что можно бы увеличить сбор силоса с одного гектара. Везде валюются стебли и листья, их никто не подбieraт.

Пустим коров, подберут, — безучастно говорит секретарь парторганизации колхоза Х. Мамаинов. Не подумав о том, что часть коров коровы подберут, а большую часть ценного корма затопчут в землю.

Силос закладывается в небольшие траншеи емкостью 40—60 тонн. Залкачивается и утрамбовывается вручную, так как на маду — траншеи механизмов не применишь.

Кстати сказать, во многих других колхозах района, в частности, в сельхозартелях «Ленинград», «Ленинабад», имени XXII партсъезда, закладка силоса ведут в малые по емкости силосные ямы. Практика показала, что они не выгодны, потому что нельзя механизировать эти работы, как это делается на траншеях емкостью 500—600 тонн, куда может заехать автомашина и выгрузит силосную массу без помощи рабочих, где для утрамбовки можно применить трактор или бульдозер.

И еще одно. Силосование без механизмов занимает много людей, которых и так недостаточно на заготовке кормов.

Следует заметить, что ни один руководитель хозяйства, ни один секретарь парторганизации не был строго наказан за пренебрежительное отношение к созданию кормовой базы. Очевидно, обкому необходимо принять более жесткие меры к тем, кто все еще считает животноводство второстепенной отраслью. Положение дел в Алтайском районе вызывает серьезные опасения, что и в нынешнем году скот останется без кормов.

Гражданин Мельникова писала о нарушениях правил и грубом обращении с пасажирскими вагонами в Сасисово. Заместитель управляющего Ташагавтотрестом тов. Кириченко сообщил, что письмо расследовано, таксистом комбината № 2, Хасанов с автомашины снят и переведен в разнорабочие.

Ташкент, жаловался на задержку расследования отделом милиции Фрунзенского райисполкома дела о хулиганстве. Начальник отдела тов. Рязанов сообщил, что заявление рассмотрено, хулиганы Кузмицкий, Бердинов, Ляпин и другие осуждены на три года лишения свободы.

И. ЛЯСКАЛО, Соб. корр. «Правды Востока», соб. корр. «Совет Узбекистана».

О Р Д Е Н Праздник на „Ташсельмаше“ НА ЗНАМЕНИ ЗАВОДА

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 июля завод «Ташсельмаш» награжден орденом Трудового Красного Знамени. Корреспондент «Правды Востока» попросил и о. главного инженера Виктора Антоновича Константинопольского рассказать о делах коллектива предприятия.

Наш завод — самое старейшее машиностроительное предприятие Узбекистана. Его справедливо называют «колыбелью советского прогресса старшего мастера пресового цеха Владимир Рязков, инженер-культиватор, машины для хлопкоочистительной и маслобойной промышленности, универсальные полевые очистители, тракторы хлопковой модификации и хлопкоуборочные машины.

Заводом, специализирующимся на выпуске хлопкоуборочных машин, «Ташсельмаш» стал не сразу — лишь с начала семилетия. До этого, начиная с 1949 года, уборочная техника выпускалась параллельно с другой продукцией. Несмотря на это, коллектив предприятия много сделал для механизации самого трудоемкого процесса в сельском хозяйстве — уборки хлопка.

Выпускаемые заводом машины для уборки «белого золота» непрерывно совершенствовались. Последний тип машины — навесная двухрядная верт и кально-шпильная машина — завоевала добрую славу не только в хлопководческих хозяйствах нашей страны, но и за ее пределами.

В прошлом году коллектив и предприятия внес в агрегат ряд существенных конструктивных изменений и тем самым увеличил ее надежность, сделал ее более удобной и экономичной. Машина «ХТ-1,2» втрое дешевле и значительно легче зарубежных образцов.

Вступив в пятилетку, завод обязался выпустить в первом году восемь тысяч «голубых кораблей», из них четыре тысячи — марки «17ХВ-18», рассчитанных на междурядья 90 сантиметров. Обязательства успешно выполняются.

В апреле, мае, июне коллектив умело преодолевал непредвиденные трудности, вызванные землетрясением, также не остался в долгу перед государством. Успех решили люди, воспитанные партией, наши замечательные кадры. Всегда в поиске молодой специализации, технолог пресового цеха Нариман Апазов, электромонтер электродвигателя Валентин Селентин, ударник коммунистического

труда бригадир участка подготовки пятнадцатого механосборочного цеха Ветер Злобин, тонарз того же цеха Василий Летин. Активно содействуют техническому прогрессу старший мастер пресового цеха Владимир Рязков, инженер-культиватор, машины для хлопкоочистительной и маслобойной промышленности, универсальные полевые очистители, тракторы хлопковой модификации и хлопкоуборочные машины. В пятнадцатом механосборочном цехе детали переносят от станка к станку, от пролета в пролет толкающие конвейеры.

На заводе действуют свыше восьми километров конвейеров и транспортеров непрерывного действия. Четвертая часть технологического металлорежущего оборудования — автоматы, полуавтоматы, специальные агрегатные станки. Пять автоматических линий. Широко применяются пневматические быстродействующие механизмы. На 78 процентов механизированы сварочные процессы, в сварочных цехах работают 40 полуавтоматов.

Награждение завода орденом воодушевляет коллектив на новые трудовые подвиги. Сейчас завод сосредоточил все внимание на производстве четырехсот машин для широких междурядий, той самой машины, которая на Всемирной выставке машин для сельского хозяйства удостоена золотой медали.

ПРАВДА ВОСТОКА-2 СРЕДА, 27 ИЮЛЯ, 1966 ГОДА

НА ПРАВЛЯТЬ, УЧИТЬ, ПОДДЕРЖИВАТЬ!

В решении задач новой пятилетки важную роль призван сыграть народный контроль. Совершенствуя систему контроля, имеющую самую тесную и непосредственную связь с хозяйственным строительством, наша партия руководствуется ленинским положением о необходимости обеспечить строжайший контроль со стороны государства и общества над мерой труда и мерой потребления, проверять людей и проверять фактическое исполнение дела.

Советская система контроля — подлинно народная, демократическая система как по своим формам организации, так и по методам работы. Она сочетает в неразрывном единстве государственный и общественный контроль. Ее важнейшим звеном выступают органы народного контроля, объединяющие в настоящее время свыше шести миллионов трудящихся. Работая под руководством партии и правительства, органы контроля оказывают им помощь в проверке фактического исполнения их директив, в дальнейшем совершенствовании руководства коммунистическим строительством, в борьбе за всемерный подъем нашей экономики, в соблюдении государственной дисциплины и социалистической законности.

Чтобы органы контроля успешно справлялись с возложенными на них ответственными обязанностями, партийные организации, говорится в Резолюции XXIII съезда КПСС, призваны направлять их деятельность, всемерно поддерживать в работе. Без этого контроль не сможет быть действенным, боевым и принципиальным, зорко стоять на страже интересов государства, пользоваться высоким авторитетом. Самое важное — постоянно расширять массовую базу контроля, вовлекать в него новые тысячи и тысячи советских граждан и таким образом на практике учить их управлению государством.

После денарбского Пленума ЦК КПСС, преобразованного в органы партийно-государственного контроля в органы народного контроля, большинство парторганизаций не только не ослабло, а, напротив, повысило внимание и их работе, рассматривая их как своих прямых помощников. Не проводится ни одного крупного мероприятия по руководству хозяйственным строительством без участия комитетов и групп народного контроля. Приведем такой

факт. Комитеты, группы и посты народного контроля под руководством парторганизаций принимают активное и непосредственное участие в движении за экономию электроэнергии и топлива. Вот первый результат: за год в стране сэкономлено 8 миллиардов 300 миллионов киловатт-часов электроэнергии, что равняется почти годовой выработке крупнейшей Волжской ГЭС имени XXII съезда КПСС.

Во многих организациях вопросы работы народного контроля регулярно ставятся в повестку дня общих собраний коммунистов и собраний актива, пленумов партийных комитетов. Например, недавно этому был посвящен пленум Кировского района КПСС г. Ленинграда. Перед пленумом члены райкома, партийные активисты глубоко изучили на 30 предприятиях, как работают группы и посты народного контроля, правильно ли руководят ими первичные организации.

Но все еще встречаются партийные комитеты, первичные организации, недооценивающие роль народного контроля. Одесский обком КП Украины недавно подверг критике за это бюро Тарутинского района партии. На ряде предприятий, строев, в отдельных колхозах, совхозах, учреждениях и организациях Саратовской, Восточно-Казахстанской и некоторых других областей группы и посты, оставленные без партийной поддержки, перестали действовать.

Надо постоянно помнить, что деловое, конкретное партийное руководство — главное условие плодотворной работы народного контроля. В чем оно должно проявляться?

Прежде всего — в подборе кадров, воспитании актива. Само название народного контроля раскрывает его сущность — это контроль массовый, его основная сила — общественность. Вот, скажем, Куйбышевский районный комитет народного контроля г. Москвы. Здесь лишь один штатный работник — председатель. Отделы, комиссии, бюро жалоб сформированы из активистов. Их 160 человек — коммунистов и беспартийных, мужчин и женщин, людей различных профессий, разного возраста. И так повсюду.

Особой заботы требует выбор руководителей групп народного контроля. Надо выдвигать на этот высокий обще-

ственный пост людей авторитетных, пользующихся доверием масс. Практика показывает, что группы, возглавляемые заместителями секретарей, членами комитетов или бюро парторганизаций, как правило, являются наиболее боевыми и деятельными, их работа успешно координируется с деятельностью других ячеек общественного контроля. Очень важно, чтобы партийные и хозяйственные руководители регулярно встречались с активистами народного контроля, выступали перед ними, давали правильную ориентировку, рассказывали о задачах, которые стоят перед парторганизацией и трудящимися предприятиями, района, города, области, края, республикой.

Следует настойчиво учить комитеты и группы деловому стилю работы. Не разбрасываться, сосредотачивать силы на самом главном, существенном, отчитываться не числом проверок и рейдов, смотров и решений, а результатами, высокой действенностью — таким должен быть стиль народного контроля. Его органам, так сказать, по штату положено показывать пример дисциплинированности, исполнительности, четкости.

Народный контроль вскрывает недостатки, ошибки, злоупотребления, при необходимости наказывает их виновников. Такая работа, вполне понятно, не всем приходится по вкусу. Случается, что контролерам ставят рогатики, даже преследуют их. Долг партийных организаций — присенать любые попытки тормозить благородную деятельность активистов народного контроля, брать их под свою защиту. И, конечно, следует повышать ответственность руководителей предприятий, колхозов, учреждений за устранение недостатков, которые выявляет контроль.

Сегодня главная забота народного контроля — проверка, как на местах претворяются в жизнь решения XXIII съезда КПСС, помощь партийным и советским органам в мобилизации резервов на успешное выполнение заданий пятилетки. Речь идет прежде всего о повышении экономической эффективности производства, осуществлении всестороннего строительства экономики, улучшении качества продукции, о дальнейшем подъеме сельского хозяйства, успешном проведении уборки урожая и закупок сельхозпродуктов, об укреплении государственной дисциплины во всех звеньях снизу доверху. Систематическое и умелое партийное руководство, партийное внимание и поддержка — залог того, что наш народный контроль успешно выполнит поставленные перед ним партий и правительством задачи.

(Передовая «ПРАВДЫ» за 23 июля).

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ УЗБЕКСКОЙ ССР СОТНИ ВАГОНОВ СО СТРОИТЕЛЬНЫМИ МАТЕРИАЛАМИ И ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ ЖДАЛИ РАЗГРУЗКИ. МЕРЫ ПРИНЯТЫ: ВИНОВНЫЕ НАКАЗАНЫ

С каждым днем нарастает поток грузов в Ташкент. Боевая задача хозяйственных руководителей — четко организовать погрузочно-разгрузочные работы, без задержек возить со станций Ташкентского узла группы, и в первую очередь строительные материалы, промышленные и продовольственные товары.

К сожалению, эта работа поставлена неудовлетворительно. Проверка, проведенная Комитетом народного контроля Узбекской ССР, показала, что Главлташкентстрой и Министерство торговли республики не сделали выводов из указаний ЦК КП Узбекистана и Совета Министров УзССР об организации трехмесячной работы, своевременной выгрузки вагонов и вывозе грузов с железнодорожных станций. Из-за безхозяйственности руководителей многие вагоны в ожидании разгрузки простаивают по нескольку дней.

На станции Хамза в день проверки не было разгружено 440 вагонов со строительными материалами и продовольственными товарами, причем некоторые из них простояли в ожидании разгрузки по 12—14 дней. На Ташкентском домостроительном комбинате № 1 в этот день не разгрузили 123 вагонов с цементом и другими грузами.

Созданная на станции Хамза база материально-технического снабжения Главлташкентстрой не укомплектована механизмами и рабочей силой.

Неблагополучны дела на центральной базе Главлташкентстрой, что на станции Рахимова. Здесь есть хорошие складские помещения и рампа, но строительные материалы выгружаются небрежно и хранятсь безхозяйственно.

Плохо организована разгрузка строительных материалов, продовольственных товаров, прибывающих в адрес Министерства торговли республики. Здесь не высвобождают фронт разгрузки, пути усорения, вывоза грузов и улучшения работы лесоторговых складов. Нетер-

пимую безответственность допускает начальник Ташкентской конторы Узмасорбтреста г. Стрельцов, который, имея достаточно рабочей силы, не организовал выгрузку продовольственных товаров в три смены. Число неразгруженных вагонов со скоропортящимися продуктами беспрерывно растет.

На ташкентских базах Узлеостройтреста и СУ-1 треста «Таштранспстрой» подвезенные пути завалены лесоматериалами, стальными, чугунными и другими трубами, многие из которых пришли в негодность. Дело дошло до того, что органы Госпожаразвода вынуждены были закрыть Октябрьскую и Куйбышевскую лесоторговые базы.

Комитет народного контроля Узбекской ССР, рассмотрев материалы проверки, строго предупредил заместителя начальника Главлташкентстрой г. Ташкент и заместителя министра торговли республики г. Ибраимова и принял и селенно их заявления о том, что они устранят недостатки и обеспечат нормальную разгрузку вагонов и вывоз грузов.

Принято также к сведению заявление заместителя начальника Среднеазиатской железной дороги г. Дмитрива и начальника Ташкентского отделения дороги г. Баходдина о том, что они принимают меры к устранению выявленных в ходе проверки недостатков и помогают министерствам и ведомствам ускорить разгрузку вагонов.

За нанесение материального ущерба государству произведен денежный вычет на начальника Ташкентской областной конторы Узмасорбтреста г. Стрельцова в размере месячного оклада и на исполняющего обязанности управляющего конторой Узлеостройтреста г. Осипова в размере полумесячного оклада.

Ташкентскому областному, городскому и районным комитетам народного контроля, а также комитету народного контроля Главлташкентстрой предложено взять под постоянный контроль выгрузку вагонов и вывоз грузов со станций Ташкентского узла.

ПО СИГНАЛАМ ДОЗОРНЫХ

Шытхаканский районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос о потраве хлопчатника сномом в лютый бригаде колхоза «Мехнат бахат». И райком бригадиру К. Таштемирову указывалось на потраву хлопчатника, но он мер не принял.

Материал проверки направлен в районную прокуратуру для привлечения виновных к ответственности.



Более пятидесяти человек охотит в группу народного контроля колхозного совхоза № 6 имени Германа Титова. Своими замечаниями, деловыми советами они помогают земледельцам выращивать высокие урожаи сельскохозяйственных культур. На снимке: группа активистов народного контроля (слева направо): агроном Тава Рашинов, председатель рабочкома Ахмед Джалялов, руководитель 42-й бригады Нурулдин Бердибаев и старший агроном Абдукасим Бердибаев проверяют качество поля хлопчатника.

Фото А. Горюкина. (УзТАГ).

ПРАВДА ВОСТОКА

Труженица народного контроля № 9 (68)

В партийном руководстве — сила народного контроля

НЕОТЪЕМЛЕМАЯ черта ленинского стиля партийного руководства — строжайший контроль за проведением в жизнь политики партии, ее указаний и решений, организация исполнения дела. В. И. Ленин подчеркивал, что «проверять людей и проверять фактическое исполнение дела, в этом, еще раз в этом, только в этом, теперь гвоздь всей работы, всей политики».

Стройная система народного контроля полностью отвечает ленинским требованиям. На XXIII съезде КПСС дана положительная оценка деятельности органов народного контроля, которые помогают партии воспитывать кадры в духе высокой ответственности за порученное дело, прививать советским людям чувство хозяина страны.

Под повседневным руководством партийных организаций органы народного контроля организационно окрепли, приобрели определенный опыт, выработали навыки контроля. Зоркий глаз дозорных пронизает во все сферы жизни. Растет вклад в совершенствование технологии производства, лучшее использование резервов, искоренение безхозяйственности и брака. На счету активистов многие миллионы рублей экономленных государственных средств.

В последнее время объемы, многие горкомы и райкомы партии чаще стали заслушивать отчеты партийных организаций о работе органов народного контроля, внимательно следить за деятельностью групп и постов, советоваться с ними. Многие партийные организации широко поддерживают инициативу народных контролеров, расширяют их опыт.

Добрый пример показывает Сырдарьинский обком партии. Здесь с повестки дня не сходят вопросы работы дозорных. Недавно бюро обкома партии обсудило отчет Гулистанского городского комитета партии о работе органов народного контроля. Отмечено, что горком партии ближе стал к активистам, постоянно интересуется их работой, заслушивает на бюро отчеты секретарей первичных парторганизаций о помощи народным кон-

тролерам. Но вместе с тем горком не замечает, что отдельные первичные парторганизации еще недостаточно опираются на контролеров, зачастую глушат их инициативу, не организуют с ними учебы. И вот результаты: многие контролеры предоставлены самим себе, глубоко не вникают в дела коллективов, а некоторые вообще самоустранились от работы.

Обком серьезно поправил Гулистанский горком партии, обязав его усилить руководство органами народного контроля, повысить ответственность секретарей партийных организаций за положение дел в группах и постах народного контроля.

Конкретно, целенаправленно и организованно занимается деятельностью органов народного контроля Наман-

ганский городской комитет партии. В конце июня на пленуме горкома обсужден вопрос о задачах органов народного контроля в свете требований XXIII съезда КПСС. Докладчик — секретарь горкома партии Г. И. Юдин и выступавшие привели интересные факты. В городе работают 189 групп и 90 постов народного контроля. Свыше двух тысяч дозорных участвуют в походе за экономию и бережливость, лучшее использование резервов. Хорошо зарекомендовали себя рейды, которые обычно проходят продуманно и оставляют добрый след.

Горком партии изучил и обобщил опыт лучших групп. Много хорошего сделали общественники швейной фабрики № 2. Они изыскали возможности повысить и в производственности труда, уве-

личения выпуска швейных изделий, подсказали специалистам, за счет чего можно улучшить технологию производства.

Действенное влияние на работу органов народного контроля оказывают Хорезмский, Андижанский и Ферганский обкомы, Хргенский, Самаркандский, Горьковский, Хазараспский, Шаватский, Джизакский, Учкудратский, Чустский, Ленинградский и другие райкомы партии. Они следят за тем, как первичные парторганизации руководят группами народного контроля, помогают им.

Партийная забота, постоянная поддержка — главное условие плодотворной деятельности органов народного контроля. Сам характер контрольной работы требует, чтобы ее организовывали люди живые, инициативные, энергичные, чтобы ее направляли местные партийные организации. И там, где подобраны хорошие организаторы, где партийные комитеты вникают в их деятельность, там всегда достигается успех. Более половины членов групп народного контроля, внештатных инспекторов — коммунисты. Многие из дозорных — члены партийных комитетов, а председатели областных, городских и районных комитетов народного контроля — члены бюро обкомов, горкомов и райкомов партии.

Группы народного контроля, как правило, возглавляют заместители секретарей первичных парторганизаций.

В эти дни в областях республики проходит собрание партийного актива, на которых обсуждаются задачи дальнейшего усиления партийного руководства органами народного контроля в свете требований XXIII съезда КПСС. С докладом на них выступают секретари обкомов партии. Это — еще одно яркое проявление партийной заботы об органах народного контроля.

В повседневном партийном руководстве — сила народного контроля.

М. ТАЛИПОВ.
Заведующий отделом организационной работы Комитета народного контроля Узбекской ССР.

ПОЧЕМУ ВОЗВРАЩАЮТ МОЛОКО НА ФЕРМЫ КОЛХОЗОВ ХОРЕЗМА

ЭТУ заасфальтированную площадку на западной окраине Ургенча с раннего утра заполняют молокозавозы. Водители спешат сдать свой груз на завод. Там, в болевых цехах, оснащенных современным оборудованием, он превратится в масло, творог, сыр, кефир, ряженку, мороженое, сливки — продукты, нужные людям, пользующимся особым спросом в эту жаркую пору года.

Но иногда в магазинах Ургенча и других городов и поселков области молочных изделий нет. Главная причина? В молочной реке Хорезма есть мутные струи. О них мы и поведем разговор.

Понятно каждому, что качество продукции молочно-маслодельного завода зависит в основном от добротности молока. Это определяет и количество выпускаемой продукции. Словом, заготовка молока должна быть организована безукоризненно. Но этого-то и нет в Хорезме. Начинается все с колхозных ферм.

В ургенчской сельхозартели «Пахтотар» ферма одна из лучших в области. Но и здесь парит антисанитария, дезинфекция делается крайне редко, на 8 долларов — 5 ведер, калиты грязные, молоко задерживается. Кстати, после дойки его нигде не охлаждают и до поступления на завод кислотность его сильно повышается. Часто такое молоко приходится возвращать колхозам как нестандартное. Возврат бывает весьма значительный. Так, гурленскому колхозу «Гулистан» однажды пришлось возвращать 190 из доставленных на пункт 638 литров.

В мае прошлого года Госинспекция по качеству товаров Министерства торговли УзССР и Ургенчское молочно-маслодельное предприятие торговцам организациям приемку сливочного масла высших сортов из-за низкого качества. Прошло больше года, однако руководители завода не возобновили производство сливочного масла высших сортов, а поточная линия, производительностью 500 килограммов масла в час не работает. И здесь плохое сырье, из которого нельзя производить продукцию высших сортов.

Работники Ургенчского завода и молокоприемных пунктов пока не добились порядка на фермах. Багдадский, Хивинский и Гурлен-

ский пункты, где заведующими Р. Абдуллаев, В. Ибадуллаев, Ш. Яхшимуратов, содержится антисанитария, оборудование грязное, горячей воды для мойки посуды и аппаратов нет. Нет здесь и простейших устройств для охлаждения молока. Да что говорить о пунктах, если директор молочно-маслодельного завода Д. Урунбаев мирится с грязью в цехах предприятия. Даже в санитарные дни оборудование навозом и порой не промываются! За плохое санитарное состояние и выпуск недоброкачественной продукции работники приемных пунктов и молочно-маслодельного завода в течение полутора лет 22 раза оштрафованы на 220 рублей. Но выводов для себя не сделали.

В том, что есть мутные струи в белой реке, во многом повинны и районные производственные управленческие хозяйства, райкомы партии и райисполкомы. Они занимаются развитием животноводства, а судьбой животноводческой продукции не интересуются.

На многих фермах молоко попросту разбавляют водой. И снова — возврат солилам литров. Особенно грешат этим в колхозах Гурленского района. Во время контрольной дойки в колхозе «14 лет Октября», например, средняя жирность молока составила 3,7 процента, а на пункт молоко поступает отсюда жирностью в 3,1 и даже 2,9 процента. Понятно, оно тут же возвращается как нестандартное, хотя завод испытывает острую нехватку сырья. Но странное дело! За это в Гурлене никто не наказывался.

Если на фермах упорно не учтывают жирность, то на приемных пунктах нет учета и самой продукции. В том же Гурлене не ведется журнал движения сырья и готовой продукции, отпускают молоко десятками без документов. Ничего, как и в прошлом году, большую часть плана-заказа колхозы выполняют маслом, а не молоком. Принимая отдаленные хозяйства не в состоянии доставить на завод молоко без порчи. Завод по этой причине недодал 220 тонн цельномолочной продукции для населения. А управление молочной промышленности мирится с тем, что сорвано строительство новых сепараторных пунктов по вине руководителей завода.

Безусловно, местные организации обязаны пристальнее следить за течением молока от фермы к заводу. Но и управление молочной промышленности Министерства мясо-молочной промышленности Узбекской ССР должно энергичнее добиваться порядка на своих предприятиях.

И. ГАВРИЛОВ.
Инспектор областного комитета народного контроля.

К. ЦИКАНОВ.
Соб. корр. «Правды Востока» по Хорезмской области.



Рис. П. Александрова.

ФЕЛЬЕТОН

СНИМАЮТ И... ПОВЫШАЮТ

УПРЕКАЮТ фельетонистов в использовании классических сюжетов. «Не умеете, — говорят, — придумывать нового. Находите у классика схему и вписываете в нее свои факты». Но что же делать, если живут классические сюжеты и в наши дни?

Кто не знает басни И. А. Крылова о том, как досужие судьи бросили прострафившуюся щуку в реку? Подобные случаи встречаются и сегодня.

3 ПРАВДА ВОСТОКА
СРЕДА,
27 ИЮЛЯ 1966 ГОДА

Герой нашей истории Обрезан сильно прострафился в городе Ходжелий. Ему пришлось остаться там пост директора кирпичного завода, который он довел до развала. Но в столице автономной республики — Нукусе ожидала его не такая подслеповатая, а директорское кресло на более мощном предприятии — юрто-войлочном заводе.

Не думайте, что ему были известны какие-то чудодейственные заклинания. Нет, он действовал не новым, но верным методом: падал в ноги начальству, давал обещание исправиться. И это помогло.

Еще раз блестяще сыграл он эту сцену, когда его выгнали и с юрто-войлочного завода. И на-

стояло успешно сыграть, что в Министерстве промышленности строительных материалов, забыв все его прежние грехи, дали еще более высокую должность — директора Караналасского комбината стройматериалов. Теперь в его подчинении оказался и Ходжелийский кирпичный завод, откуда он когда-то еле унес ноги.

Но тут вмешался в дело народный контролер. Они вскрыли крупные хищения в Амударьинском производственном цехе. Это неординарное обстоятельство расстроило Обрезана. Расстроило, но не обескуражило.

Узнав о завлечении народных контролеров в Караналасский областной комитет народного контроля, директор комбината решил опередить события. Он лично возглавил комиссию по проверке поступивших сигналов. Комиссия, конечно, состояла из лиц, послушных ему, и взяла под защиту шайку воров из Амударьинского производственного цеха. Обрезан ловко пускает пыль в глаза: организатором преступной группы — начальнику цеха Р. Кушаеву и бухгалтеру К. Балтабаеву — объявляет выговор, чтобы спасти их от более строгого наказания, а народных контролеров коммунистов Ю. Курбанова и Э. Матназарова

увольняет с работы... за клевету. А вскоре понудил уйти из цеха и члена КПСС К. Ниязова, принимавшего активное участие в проверке материалов.

Ливендрова фактически группу народного контроля, Обрезан создал раскитивленным социалистической собственностью наилучшие условия для темных махинаций.

Но контролеры не отступают. Бескорыстие, настойчивость дозорных вызывают недоумение и страх у бывшего махинатора. Назорачиваются, ловчат Обрезан и его компания. Народных контролеров под нажимом восстановили на работе, но создали им невыносимые условия. То и дело вызывает их Обрезан и себе в Нукусе, грозит расправой, запугивает.

Между тем прошло более семи месяцев, как в комитет народного контроля поступили сигна-

лы о преступлении в Амударьинском цехе Караналасского комбината стройматериалов. Все материалы проверены и перепроверены. В антах ревизии отложены факты присвоения десятков тысяч рублей, подлоги и подкупы, совершенные Кушаевым, Балтабаевым и другими. А преступники остаются на свободе и ищут лазейку, чтобы уйти от ответственности. Кушаев, ранее трижды судимый, симулирует психическую неполноценность. Стремится замести следы и другие жулики.

Да, ничего не случилось от зорного глаза народных контролеров. Однако они не могут сказать, чем закончится все это дело. Ведь Обрезан уже раснаевается, обещает исправиться. А что, если опять, как и прежде, его снимут с работы за все грехи... дадут должность повыше?

К. Нукусе.

ПРАВДА ВОСТОКА ЖДЕТ ОТВЕТА

ОТ Н. РУЗМЕТОВА, НАЧАЛЬНИКА ХОРЕЗМСКОГО ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
Ю. МАМАДЖАНОВА, МИНИСТРА МЯСНОЙ И МОЛОЧНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

